

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Avila, un mes.....	2 »
Fuera, trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	10 »
Número atrasado.....	15 »

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primer plana, línea.....	50
En segunda plana, o entre noticias id.....	40
En tercera plana.....	30
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales, Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

De la reciente Pastoral de nuestro Prelado

(Continuación)

Dimos a conocer anteayer a nuestros lectores el capítulo I de tan notable Pastoral y queremos hoy seguir sometiéndolo a su consideración las elocuentes verdades que toda ella encierra.

Expone y demuestra en el II el carácter profundamente anti-individualista y dedicando el III a examinar las diversas clases de obras que competen a la actuación de los católicos dice:

«La definición que acaba de dar Su Santidad Pío XI de la acción católica, al decir que es la cooperación de los seglares en la empresa apostólica, nos indica lo vasto del campo de la acción católica. El catolicismo no es sólo una creencia en los dogmas revelados a los cuales haya que dar culto en el templo; es además una ley de vida individual, familiar y social. Y si aún en el mismo templo desea la Iglesia la cooperación de los seglares, no sólo la desea sino que la necesita para que triunfen en la familia y en la sociedad los dictados de la moral, de la justicia y del derecho cristianos que son factores de la única y verdadera civilización.»

Examina luego detenidamente los fines de las asociaciones de seglares que radican en el templo y pasando a analizar la acción católica fuera de él dice:

«Cuando la vida social estaba impregnada del espíritu cristiano bastaban las cofradías y piadosas asociaciones que radicaban en el templo y que tan gloriosa historia y veneranda tradición tienen muchas en la diócesis abulense. Mas cuando el laicismo constituyó la peste de nuestros tiempos según el actual Romano Pontífice Pío XI... no basta que la acción católica se desarrolle dentro del templo sino que debe salir de él para restaurar el reinado de Jesucristo en la familia y en la sociedad.»

Los principios cristianos y los derechos de la Iglesia han sido conculcados no pocas veces por las leyes civiles y como consecuencia natural en la sociedad han surgido luchas contra la misma autoridad civil y luchas entre las diversas clases de la sociedad, aún prescindiendo de las luchas tremendamente trágicas entre pueblos que hemos desgraciadamente contemplado. Es necesario hoy iluminar las inteligencias con los principios cristianos, sanear las costumbres públicas, preservar la juventud, formar un aguerrido ejército de defensores de los derechos de la Iglesia, organizar cristianamente las clases y profesiones que el liberalismo individualista había atomizado, procurar la elevación moral, cultural y económica del obrero, promover la paz social defendiendo los fundamentos básicos de la misma religión, la autoridad, la familia, la propiedad, y todo esto no puede lograrse sólo en el templo, ni sólo por los sacerdotes; y donde toda esta acción católica pública no se promueve son cerrados los conventos y las escuelas católicas y las mismas iglesias, y expulsadas religiosas y sacerdotes. Si en la Edad Media las Catedrales como la Abulense debían tener algo de Alcázar para defenderse contra la morisma, hoy la acción religiosa del templo debe ser defendida, promovida y aplicada por la acción católica fuera de él.

En esta misma acción católica social vemos nosotros claramente dos grupos de obras o asociaciones: las que tienen por fin específico la propaganda y defensa de los principios cristianos o la formación de católicos según estos principios; y aquellas otras que, subordinándose a los principios cristianos, tienen por fin específico el ejercicio de la beneficencia, o de la mutualidad o cooperación, o la defensa de los intereses profesionales. Y nótese que decimos fin específico, no principal o supremo en excelencia, porque todas las obras sociales católicas, aún las profesionales y económicas han de reconocer como fin principal y supremo el triunfo de los principios cristianos en la vida in-

dividual, familiar y social, pero sin embargo no es esta la finalidad específica e inmediata de las obras económicas y profesionales.»

«La acción católica si ha de ser fecunda y eficaz, si ha de ser duradera y conseguir triunfos y merecer siempre por lo menos el respeto aun de los adversarios no ha de consistir en una desorientada e intermitente agitación, sino que por el contrario ha de basarse en la piedad y en el estudio; ha de ser sostenida y capitaneada bajo la superior dirección de las autoridades eclesíásticas, por seglares bien formados, que se destaquen por la solidez de sus principios y por la imperturbable consecuencia de su carácter. ¡Ojalá en nuestra España hubiésemos dado más importancia a formar hombres que a fundar obras! No hay obra que se sostenga sin su hombre y sin un grupo selecto que constituya su núcleo vital. Por ello hemos visto con dolor cómo no han sido hasta ahora apreciadas debidamente en España las obras de formación, por lo menos de carácter general, y han desaparecido o han limitado su esfera de acción algunas de las que se habrían fundado. La Santa Sede ha querido siempre que existiesen en Italia obras de este carácter; existen en Francia y en Alemania. En España no pocos fracasos de obras parciales se habrían evitado si se hubiese contado con un nivel superior de cultura católica y social, promovida y alentada por obras cuya finalidad directa fuese el estudio, la formación, la debida formación de directores y propagandistas.»

«Ciñendonos a nuestra diócesis deseamos que nuestros católicos de acción se aprovechen de las instituciones de carácter general que con el beneplácito de las autoridades competentes se funden y de las pocas que ya existen como la benemérita Asociación de Propagandistas Católicos tan calurosamente elogiada por Su Santidad en España. Y dentro de las posibilidades de nuestra diócesis deseamos que la Casa Social Católica por Nos fundada sea no sólo el domicilio en el cual se alberguen con completa autonomía las diversas asociaciones católicas masculinas en ella congregadas, sino que sea un centro de formación católica y social que promueva con ejercicios espirituales para hombres, con conferencias, con su biblioteca y demás medios a ello conducentes.»

«Entre las obras de formación destaca la Juventud Católica. Los hombres ya maduros están formados y a lo más pueden reformarse. Los jóvenes están en edad de formación; y de ahí la importancia capitalísima de la Juventud Católica, por algunos no bastante comprendida tampoco en España.»

Expone luego las insistentes recomendaciones del Sumo Pontífice para hacer resaltar la importancia de las Juventudes Católicas cuyo fin primario es «la formación espiritual, religiosa, moral de los jóvenes» y aclarando aun más el concepto de que la Juventud Católica «es una obra de acción católica general» dice en otro párrafo:

«La Juventud Católica no es una cofradía ni siquiera una congregación; y tampoco puede confundirse con las asociaciones profesionales, sean obreras, sean de estudiantes, que pertenecen a otro grupo y que son también del todo necesarias.»

Finalmente termina ese punto con las siguientes palabras que deben servirnos a todos de poderoso estímulo para aportar cooperaciones:

«Sin una Juventud Católica robusta, bien formada en la piedad, en el estudio y en la acción, según el programa propuesto por el Pontífice de inmortal memoria Pío X a la Juventud Católica Francesa, jamás se obtendrá una acción católica pujante disciplinada y poderosa.»

LOS GRANDES ALMACENES DE NOVEDADES

MADRID-PARIS

tienen el honor de informar a su distinguida clientela queacaban de nombrar como REPRESENTANTE en ésta al Sr. D. Gerardo Díaz Domínguez Calle Valladolid, n.º 16, principal.

PEDID

NUESTRO

CATALOGO ILUSTRADO PARA EL VERANO 1926-27

A NUESTRO REPRESENTANTE SR. DIAZ

El cambio de hora

No somos de los que creemos que España se haya de salvar por el establecimiento de la hora de verano, pero mucho menos creemos que España ni nadie se hayan de perder tampoco por el establecimiento de la expresada hora.

Creemos de todos modos que, pocas o muchas, tiene algunas ventajas el adelanto de la hora en los meses de verano, y creemos muchísimo más, que aunque no tuviera ninguna ventaja tendrían muchísimas inconvenientes, y positivamente o, tiene, el querer prescindir de ella una vez establecida oficialmente por el gobierno.

Por eso nos parece una terquedad sin justificación de ninguna clase, la de aquéllos que se resisten a seguir el nuevo horario, o que se deciden a hacerlo con una infinidad de enrevesados cálculos con los que inútilmente se complican la vida, diciendo a cada instante; ahora dan las nueve, que son las ocho, o las cuatro, que son las tres, etc. etc.

A las horas 1-s hemos puesto un nombre para distinguir a unas de otras, pero ese nombre se lo vamos cambiando según los meses de verano, por creer que les conviene mejor el nuevo nombre que el viejo, ¡¡¡ ¡¡¡ nada más!

A la hora que en invierno llamamos las siete, en verano la llamamos ocho, cambiando los nombres de las horas según la estación, de la misma manera y con la misma razón que cambiamos los nombres de los humanos según las edades, y llamamos por ejemplo, «Pito» al niño molán y que empieza a andar; le llamamos más tarde «Pepito» cuando va ya a la escuela, y luego, según avanza en edad o según cambia de temperamento o de profesión y estado, le llamamos Pepe, José y D. José.

Y realmente el cambio es lógico, porque si el nombre ha de amoldarse por completo a la naturaleza de la cosa nominada, es justo que varíe a medida que varía la propia cosa para mejor identificarse y confundirse con ella.

El «Pito» el «Pepito» y el «Pepe» y aún el José y el «Don José», no son una cosa misma aunque sean una misma persona y una misma individualidad, y es justo que los distingamos con distintos nombres, puesto que son, en realidad, cosas distintas.

Algo por el estilo ocurre también con las horas. Las horas son distintas en invierno y en verano porque o ha de conocerse las con un nombre también distinto? La diferencia es mucho más sensible en unas horas que en otras, pero la diferencia existe en todas.

Las cuatro de la madrugada del verano no se parecen nada a las cuatro de la madrugada del invierno. ¿Por qué ha de llamárselas del mismo modo? Las mismas doce del mediodía son diferentes en una y en otra estación. ¿Qué tiene, pues, de particular que en una estación se llame «doce» y en otra se llame «una» como en una edad se llama el hombre «Pepito» y en otra se le llama don José? No es tan caprichoso como parece el cambio de horas. Tiene su razón de ser y es infantil el oponerse a él.

Un Gobierno firme

Con ese título y suscribiendo las siguientes frases de El Financiero:

«Necesita la nación de gobernantes que sepan mantener el orden y la disciplina social en todos los sectores, porque con paz y trabajo no necesita el verdadero gobernante de grandes hermenéuticas en disquisiciones doctrinales» publica en su número de ayer nuestro estimado colega «El Debate» un razonado artículo del que extractamos los siguientes párrafos:

«La posición del marqués de Estrella es firme y segura: firme y segura por lo que ha hecho... y por lo que ha hecho los demás»...

«Por lo que han hecho los demás los que con sus actos, palabras y silencios han patentizado que es vano pensar en la inmediata sustitución del general Primo de Rivera, por la razón sencillísima y definitiva que no hay sustituto capacitado para el mando de la nación. Frente al Gobierno, en actitud adversa, de vez en cuando hace pituitos una oposición menuda, infantil, negativa, estéril, plebeya, que se complace en chismoso comadreo, en cantar un trágala sólo aplicable a quien, malhumorado, lo entona con oprobio de sus canas, o en adoptar actitudes de «tremendos» o de aspirantes al martirio en inconspicuas manifestaciones públicas, «coigiéndole las vueltas» a la policía como chicos travisos».

Almacén de Maderas CAL, YESO, CAÑIZO Y CEMENTO DE

JOSÉ L. LOPEZ ARANA (Círculo de San Pedro) CONSULTEN PRECIOS

«En cuanto a acción positiva... ni republicanos y socialistas, ni liberales ni conservadores, ni los intelectuales empeñados en labrar su propio crédito personal, han acertado a congregar en torno a media docena de ideas primarias.»
Negando que se impida la exposición doctrinal de ideas dice:
«Ni el señor Ossorio Gallardo, en sus viajes de propaganda; ni el señor Bergamín, en su cursillo de conferencias económico-financieras; ni el conde de Bugallal, ni los oradores que en la Princesa vienen criticando los decretos de Hacienda han tropezado con cortapisas ni sanciones. Lo que ocurre es que el 99 por 100 de los que se sienten amordazados no tienen nada que decir, si se les saca de la narración amena de algunos chascarrillos políticos o del recuerdo de lo que ocurrió en tiempos de Posada Herrera, de Martos o de Cánovas.»
Las condiciones de gobernante de Primo de Rivera las juzga así:
«Lo diremos con valentía, aunque se indignen algunos superhombres... ineptos: juzgamos al general Primo de Rivera tal cual es, sin olvidar ninguno de sus defectos, como uno de los gobernantes de más certero sentido político de Europa. Es, además una voluntad tal vez impetuosa en ocasiones: de ordinario firme, energética y no falta de flexible serenidad: Hoy es insustituible, absolutamente necesario en la presidencia del Consejo.»

La conclusión del razonado artículo es lógica e interpreta el sentir de los que no estamos afiliados a partido alguno y anhelamos la paz y el orden.
«¿Cuál ha de ser, pues, el deber ciudadano de la hora presente? El que tantas veces hemos dicho: Adhesión a la monarquía, que significa la permanencia, la continuidad de la vida española y el aseguramiento del orden público.»

Apoyo al general Primo de Rivera único gobernante posible en la España de 1926... y acaso en la de 1930.»

LA SEÑORA

Doña Duleolina Rodríguez de Maillo Falleció en Burghondo el día 26 del actual A LOS 53 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Angel Maillo, Secretario del Ayuntamiento; hija Purificación; madre doña Bonifacia Hernández Grande; madre política doña María Rosario Marcos (ausente); hermanos don Raimundo, don Francisco y doña Matilde (ausentes) hermanos políticos doña Juliana Hernández, doña María Perea, don Amancio Pinadado, doña Antonia, doña Camila, y doña Dolores Maillo (ausentes); tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades, tan dolorosa pérdida y le ruegan una oración por el alma de la finada y asistan a los funerales que se celebrarán el día 29 a las diez de la mañana, por lo que recibirán especial favor.

Burghondo, 26 de abril de 1926.

Hoja Oficial

Avila 26 de abril de 1926.
Ministro Gobernación a Gobernador.
De Marruecos parte guerra día de hoy sin novedad ambas zonas protectorado.
Las noticias de provincias no acusan novedad alguna.

De la Región

VALLADOLID

Accidente evitado
A la llegada a la estación de Ariza del tren omnibus de Aranda de Duero, pudo ocurrir un accidente, a no haber sido por la pronta intervención del sargento de la Guardia civil don Saturnino García Mansilla.
Un vecino del pueblo de Sacramenia (S. govía), intentó subirse a un vagón yendo el tren en marcha; perdió el equilibrio y era arrastrado por el convoy, con grave peligro de caer entre las ruedas del coche, cuando el citado sargento, de un fuerte empujón le salvó la vida.
La oportunidad del sargento fué justamente felicitada por cuantos la presenciaron.

LEÓN
Rateros detenidos
En la estación de Astorga, raro era el día que no faltaban mercancías y carbón, sin que se consiguiera la detención de los autores.
La Guardia civil dió con los autores de las raterías, descubriendo importantes cantidades de carbón, que suman unas cinco toneladas procedentes de la estación del Norte, cuya sustracción se atribuye a Indalecio Delgado y Enrique Rubio, dependientes de Consumos.
Han ingresado en la cárcel del partido, a disposición del J. J. Z.

SANTANDER

Entrega de insignias
Ayer mañana se verificó en el pueblo de Valdecillas la entrega de las insignias de la Real Orden de Damas Nobles de la Reina María Luisa, a la Excm. Sra. doña María Luisa G. Pol-yo, acto organizado por esta Diputación provincial.
Al acto asistieron todas las autoridades y numerosas representaciones tanto de entidades como de particulares ligados por títulos de afecto y gratitud a los insignes bienhechores de la provincia, revistiendo extraordinaria brillantez.

Agricultores

¿Queréis tener a cubierto del riesgo de un incendio vuestras cosechas?
La compañía de seguros reunidos La Unión y El Fénix Español os las garantiza en el campo, en la era y en los graneros.
Pedid informes a su Subdirector en la provincia Fermín López Portes. Plaza de la Catedral 1, 2.º

P.C. de...

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El partido de ayer.

La baja temperatura que veníamos padeciendo hizo ayer una tregua, para dejar que jugaran a gusto los muchachos del Real Avila F. C.

Molestaba un poco el viento; pero lucía espléndido el sol y hubo bastante público que se animó a bajar al campo de San Francisco, a pesar de que el partido, por tratarse de dos equipos de la misma sociedad, no tenía mucha importancia espectacular, aunque la deportiva era muy grande.

Se trataba principalmente de saber qué tan andamos de jugadores para la temporada que comenzará formalmente el próximo domingo, y es preciso reconocer que la prueba fue muy satisfactoria, pues aún faltando tres de los mejores elementos anunciados—Ingelmo Suárez y Font—pudieron formarse dos equipos muy aceptables, que nos entreteuvieron con un partido siempre interesante y a ratos vistoso. Su alineación fue la siguiente:

Equipo rojo: Roda; Abrisqueta, Velayo; Gueiras, Matilla, Fulgencio, Pepe, Arturo, Vela, Pardiñas, Fournier.

Equipo blanco: Lope; Suárez, Ureta; Juanito, Honorio, Santos; Paco, Cornejo, Ingelmo II, Leirado, Segoviano.

A poco documentado que uno esté respecto al conocimiento de los futbolistas abulenses, se comprenderá al primer golpe de vista la superioridad del equipo rojo. Ciertamente que en el «once» blanco faltaron el medio centro Suárez y el defensa Font; pero la ausencia del primero quedó compensada con la de Ingelmo en la línea de ataque rojo; y respecto a Font, fue sustituido acaso con ventaja, por Suárez Germán, que es un «back» notabilísimo.

Quiere decir con esto que ya iba descontada la victoria del equipo rojo. Pero esto no se hizo a humo de peñas, sino con la idea de entrenar mejor a los blancos, en algunos de los cuales hay fundadas esperanzas muy halagüeñas.

Así, pues, la lucha se desenvolvió con la característica de manifiesta superioridad por parte de los «cangrejos», que consiguieron marcar seis tantos, dos en el primer tiempo y cuatro en el segundo. Sus contrincantes, sin embargo vendieron cara la derrota, pues en todo momento opusieron una resistencia tenaz y aún en muchas ocasiones llavaron la ofensiva con ataques bien coordinados y entusiastas. Y lo más plausible de todo fue cómo conservaron la moral hasta los últimos instantes, jugando siempre con la misma codicia y con igual optimismo que si el marcador estuviese a cero.

Esto les valió la simpatía unánime del público y el marcar el tanto de honor, en uno de sus ataques valerosos.

Los «goals» del equipo rojo se lograron del modo siguiente:

1.º En un avance por el ala derecha, la pelota va rodada a «corner»; pretende Ureta evitarlo; pero tiene la mala ocurrencia de despejar centrando, y Vela, bien colocado, empalma un «shoot» raso imparable.

2.º Pardiñas lleva el balón e inicia el pase a Fournier; pero, viéndole marcado, cambia el juego a la derecha, recoge y centra Arturo, y el propio Pardiñas remata con un magnífico cabezazo. El portero en este caso tuvo un defecto de colocación.

3.º Entra Vela y Pardiñas hay un vistoso avance con varios pases de cabezas; sale el portero, y el balón, impulsado por no sabemos que jugador, pega flojamente en un poste; la puerta está desamparada y Vela no tiene más que tocarle para que vaya a la red.

4.º Pasa Vela a Pardiñas, éste devuelve el balón adelantado y Vela tira a «goal» imparablemente.

5.º «Corner» matemáticamente lanzado por Fournier y oportuno remate de cabeza de Vela;

6.º Pase de Vela al ala izquierda y gran tiro de Fournier.

El tanto de los blancos se produjo

por un centro de Cornejo y fulminante remate de Segoviano.

A cada equipo se le castigó con un «penalty» y ambos fueron perdonados.

Todo el equipo rojo jugó bien, distinguiéndose Pardiñas, que dirigió y repartió magníficamente el juego en la línea de ataque, y Vela por su buena colocación y la seguridad en sus tiros; los restantes delanteros cumplieron alrosamente. El trio defensivo, punto menos que infranqueable. Los medios fueron los más flojos, pues con frecuencia se dejaron escapar a los adelantados blancos.

En el equipo vencido ocurrió lo propio: que la línea media fue la más deficiente; salvemos de esta opinión a Santos, que luchó con su habitual entusiasmo y cortó mucho juego; Honorio sabe hacer más de lo que ayer hizo: tuvo algunos fallos, debidos sin duda al desentrenamiento. En la defensa, Suárez Germán se mostró superior a su compañero. Ureta tiene buen estilo y mucha valentía, pero es todavía un poco inocente; el guardameta no nos gustó, esperamos que en otro partido se sacará la espina, puesto que facultades no le faltan. La línea de ataque fue la más completa del «once». Ni uno sólo de sus componentes desentonó en el buen conjunto. En el centro del campo, jugó también o mejor que la de los rojos; frente a la puerta ya era otra cosa; para estos cinco muchachos, demasiado jóvenes, la pareja Abrisqueta Velayo resultaba difícil de batir. Hay que contar también que muchos ataques bien llevados hubieran sido más eficaces con un poco de suerte, y que Roda tuvo, además una buena tarde.

Notas sueltas

La junta directiva del Avila y en particular el jefe de campo D. Eugenio García recibieron muchos plácemes por el acierto con que se han realizado las obras de reparación y las excelentes condiciones en que el campo ha quedado.

—Al partido de ayer acudieron varios grupos de muchachos de la buena sociedad abulense, las cuales dieron con su presencia mucha brillantez al espectáculo.

—Jugaron con tal interés y acierto casi todos los muchachos nuevos, que ha de serle difícil a la Directiva determinar quiénes han de pasar a ser titulares del primer equipo. Habrá que buscar la solución en los entrenamientos que de ahora en adelante se celebren.

—Ya está concertado un encuentro intermunicipal para el domingo próximo. Luchará el primer «once» del Avila con el equipo alemán «Verein der B-w-guns» piele, del que tan buenos recuerdos existen en nuestra ciudad.

Los simpáticos germanos dicen que este año están formidables y que vendrán dispuestos a dar en hora y media todo un curso de buen fútbol. Alá veremos.

Escuela de sociedad

Enfermo.

Guarda con ma ligeramente indispuerto nuestro querido amigo el culto abogado D. Ismael Pérez Mateos. Celebraremos su restablecimiento.

Viajeros

Se encuentra en ésta nuestro estimado amigo D. Francisco González Rojas.

—Ha salido para Madrid el secretario de este Ayuntamiento D. Miguel Rubira Carbonell.

Necrológica.

En Burgo de Osma falleció el 26 del actual doña Dalcina Rodríguez, esposa de nuestro distinguido amigo D. Angel Mailla, ilustrado secretario del Ayuntamiento.

El sepelio constituyó una verdadera manifestación de duelo asistiendo casi todo el vecindario con el Ayuntamiento demás autoridades y funcionarios así como muchos amigos de los pueblos inmediatos.

Acompañamos en su dolor a nuestro buen amigo el señor Mailla.

En 'El Hogar' Abulense,

Por la cultura popular

Ayer tuvo lugar la inauguración del curso de estudios organizado por la junta directiva de este centro en cumplimiento de uno de los principales fines que presidieron la idea de su constitución y constan en los Estatutos por los cuales se rige.

El acto revistió gran sencillez y a él solamente asistieron los habitantes concurrentes a la casa, siendo expuestas por el Presidente, Sr. Bernabé Vicente, las líneas generales a que habrían de ajustarse las enseñanzas en este primer curso.

Para dar una idea a su auditorio el Sr. Bernabé Vicente del método que habrá de seguirse en estos estudios, hizo una amena y clarísima exposición de los preceptos del Título primero y del Capítulo primero, Título segundo del Libro primero del Código civil, con aplicaciones prácticas, que ningún ciudadano culto debería ignorar, relacionados con el Registro civil. Total, media hora de agradable charla, y aún de diálogo con los oyentes (un incipiente círculo de estudios) verdaderamente aprovechada por los escolares y obreros que la escucharon.

Cada día de la semana, a excepción del domingo, a las nueve de la noche se explicarán por los señores que se expresan, las materias siguientes: Bernabé Vicente, Derecho usual; García Osorio, Los números y sus aplicaciones; María Almaraz (D. Pablo), Geografía; C. y J., Historia patria; Cid, Gramática castellana y Literatura española, manifestando el presidente que cuanto guarde relación dentro del contenido de esos estudios con Avila y su provincia, habrá de ser expuesto con la mayor extensión posible y suma de detalles a fin de inculcar en los abulenses el conocimiento más completo de su hogar, de su patria chica, para que al conocerla la amen y la sirvan como buenos hijos y excelentes ciudadanos.

Felicita entusiastamente a *El Hogar Abulense* y a su junta directiva por los elevados propósitos culturales que les animan y comienza tan brillantemente a traducir en hechos.

Un socio.

EL MEJOR Garage es el Español y el que más barato vende.

Declaraciones y sucesos

En Poyales del Hoyo riñeron los vecinos de dicho pueblo Victor Lorenzo González (a) Morito, Isidro Pleza (a) Chivo Mora, Manuel González Blázquez (a) Cerrugero y Felipe Salgado Lorente (a) Fanegas, resultando el primero con una herida grave producida por arma blanca.

La Guardia civil de Candeleda efectuó la detención de los otros tres los cuales niegan ser los autores de la herida que sufre Victor.

Al vecino de Navalperal de Pineros Saturio Alvarez le han sido sustraídas 22 piezas de tela blanca ignorándose hasta el presente quien pueda ser el autor o autores de la sustracción.

Por infracción al artículo 22 del Reglamento de policía y conservación de carreteras ha sido denunciado por la Guardia civil de Hoyo de Pineros Abión González Cabo.

Ante el Juzgado municipal de El Tiemblo han sido denunciados Gerónimo García Carrasco y Santiago Gómez García por haber cortado un pino en finca de propiedad particular sin la debida autorización.

Por cazar sin licencia ha sido detenido en Nava de Arévalo Jerónimo Martín Ayuso.



Julian Fuentetaja

Cervezas «El Aguila»

dorada y alemana

las más acreditadas de España pedidas en todas partes.

Al por mayor, ESTRADA, 12,

AVILA

Crónica local

Ha tomado posesión de la plaza de profesor de la Academia de Intendencia para la que ha sido nombrado recientemente nuestro estimado amigo el capitán de dicho Cuerpo D. Angel Gisbert.

Berlina modelo 503, Fiat 11.935 pesetas. Agencia oficial Garage «AVILA».

Pedro Fernández tuvo la desgracia de caerse en la vía pública produciéndose erosiones en diversas partes del cuerpo.

Mañana martes, venta de retales en la Sucursal de

JESUS RODRIGUEZ

Gran éxito obtuvo ayer la cafetera express «La Paroni», adquirida por el dueño del Bar Central por donde desfiló todo el público abulense, haciendo grandes elogios del insuperable café que esta casa sirve.

COMESTIBLES FINOS Casa Pérez Herrero

Los artículos de esta casa son inmejorables por su calidad.

REYES CATÓLICOS, 14 y 16.

Ayer y cuando mayo era la concurrencia en la Plaza de Santa Teresa, se aglomeró el público frente al Bar Aguilá.

Con el natural deseo de informar a nuestros lectores, acudimos al sitio citado, procurando recoger impresiones de las numerosas personas que en el lugar se encontraban. Todo era alabanzas y admiraciones a un 509 Fiat, bonito y elegante Spyder de lujo, de 7250 pesetas y una serie de elegante y finas líneas Berlina 503, con el famoso motor 501 de 11935 pesetas, que la Agencia Oficial para Avila y su Provincia, presentaba al público.

Felicitemos a la Sociedad Garage «Avila», por su éxito.

VENDO puertas, balcones y veranas en buen uso.

A. José Sánchez, Tomás Pérez 1, sombrerería y zapatería.

Matadero público.—Día 25. No hubo degüello.

Recaudado por consumos 786,63 pesetas.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, afectan con ESTREIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA
Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluso en la época del DEBETE y BENTICION.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para once días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castelar, 3.

Por transitar ya anochecido con una bicicleta que carecía de frot y y bocina, ha sido denunciado Manuel Castellano Fernández.

Almacén de Maderas

DE

José L. López Arana

Listón sin nudos. Consulten precios.

La brigada sanitaria ha salido para el pueblo de Niharra con objeto de efectuar el traslado de un enfermo desde dicho pueblo a este Hospital.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

ARTRITISMO CÓLICOS NEFRÍTICOS GOTA
y demás enfermedades del RIÑÓN y VEJIGA, no se curan con medicinas que estropan el organismo. La naturaleza que le dio vida le dará salud. Bebiendo cada día una botella de **AGUA DE CORCONTE** la más perfecta del mundo se curará rápidamente. En Farmacias y Droguerías. Para pedidos: Juan Correa, Muelle, 36-Santander.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

Registro civil.—Día 25. Nacimiento: Jesús Prado González.

Defunción: Nicolás Argüello Rodríguez.

Matrimonio: Arsenio Galán Jiménez con Victorina Cedillo.

Día 26. Nacimiento: Arturo Francisco Pérez Aldama.

No hubo matrimonios ni defunciones.

SE ALQUILA, por la temporada de verano el palacio de la dehesa de Aldeaciego, con cohera y otros servicios, y se hace almoneda en el mismo de varios muebles, por suscripción de los dueños. Rezan, C. de Liceo.

CONSTITUCION, 6.

ANTES de comprar coches Ford, pedid precios al Garage España.

La imagen del Corazón de Jesús que regalaba entre los hermanos de la Cofradía de San José ha correspondido al número 1757.

SE VENDEN dos sillerías y varios muebles.

Bracamonte número 8.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

A losco de EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 27.—Martes. Santos Gastor, Esteban, Tertuliano, Pedro, Teófilo, Juan, Pedro Armengol y Santa Zita.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Regerya y Bendición con cánticos. Fiesta mensual de la Medalla Milagrosa. La Visita Domiciliaria de la Virgen Milagrosa, celebra en la Capilla de los P. P. Paules mañana sábado día 27 su fiesta mensual.

Por la mañana. A las ocho celebrará la misa de Comunión general por las familias y devotos de la Visita.

Por la tarde a las seis y media Santo Rosario, ejercicio del mes, plática, y cánticos a la Virgen.

El 28 a la misma hora que el día anterior se aplicará la misa por los difuntos de la mencionada Visita.

Se suplica la asistencia a dichos actos piadosos en honor de la Milagrosa.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, siete y media, siete y siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimbalillo y a las diez la Mayor o Conventual. Al terminar el coro de la mañana.

Parroquia de San Juan a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Idem de San Pedro, a las ocho y media, nueve, diez.

Idem de San Vicente, a las siete y ocho, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora. La cantada a las nueve.

PP. Paules, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) a las siete y cuarto, ocho y a las ocho y media. Los días festivos la misa de ocho y media se dirá a las nueve.

Reparadoras, a las siete.

Servas de María, a las ocho.

Mosen Rubi, de siete a nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media.

Jesús y ocho y media.

Santa María de Gracia, a las siete y media.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Geófilas Idem.

Acóraticas, Idem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Encarnación a las siete y media y a las ocho y media.

Libros y revistas

Sensacional progreso fotográfico

Acaba de publicarse en español la nueva obra del eminente Prof. R. Namias «positivos a las tintas grasas», libro que esperaban impatientes profesionales y aficionados al arte fotográfico, deseosos de obtener resultados más sugestivos y artísticos en los procedimientos al óleo y al bromolico.

En «Positivos a las tintas grasas» el Prof. Namias con la maestría que le es peculiar da a conocer las normas prácticas para la obtención de oleotipias y bromoleotipias, de manera que todos pueden llegar a ejecutar con éxito estos procesos, con los que la fotografía adquiere una rara belleza sumamente atractiva, no igualado por ningún otro procedimiento.

Un tomo en 4.º con 32 láminas fuera de texto reproduciendo preciosas oleotipias y bromoleotipias.

De venta en las buenas librerías. La Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid, lo remite por correo certificado contra su importe (5,50 pesetas) por Giro postal o sellos de correos.

SE VENDE

molino harinero motor a Gas pobre 24, H.P. Central Llévate.

Razón: Caballeros 4, Ultramarino, Avila.

MUEBLES camas cómodas La más surtida y la que más barato vende Cambio y compro toda clase de muebles y objetos Crescencio H. San 3, Vallespin, 3 Avila

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

Consejo de ministros

MADRID.—En el último Consejo de ministros fueron aprobados, entre otros importantes asuntos, la transformación de los Casinos militares en Centros de cultura; la construcción de 10 escuelas; el indulto de un reo condeado a muerte por la Audiencia de Pamplona; la rectificación provisional de las bases de la contribución territorial en el ejercicio económico de 1926-27, y algunos detalles de aplicación de varias reformas tributarias y el criterio a que ha de ajustarse la confección de los próximos presupuestos.

El crimen de Capellades
BARCELONA.—Han sido puestos en libertad los detenidos a quienes se creía cómplices en el asesinato del niño Pepito Collado en el pueblo de Capellades.

Continúa en la cárcel uno solo de los detenidos, hasta que se comprobaren algunos extremos.

Cae del caballo y se mata

JAÉN.—En la carretera de Albaladea a Jaén fué encontrado gravemente herido Emilio Garrido Martínez, natural de Izatorraf.

Falleció a su ingreso en el hospital de Villanueva del Arzobispo.

Garrido regresaba a caballo en dirección de Villanueva y fué sorprendido por una tormenta, que asustó al animal y despidió al jinete con gran violencia.

Nieve y frío

TERUEL.—Ha caído gran cantidad de nieve que cubre las cumbres de las montañas. El frío es intensísimo.

La Virgen de la Cabeza

ANDUJAR.—Han comenzado las fiestas tradicionales en honor de la Virgen de la Cabeza, con extraordinaria animación. Han llegado nutridos caravanas automovilistas y militares de forasteros.

EXTRANJERO

SAIGON.—Los aviones españoles números 29 y 30 han llegado sin novedad.

En el campo de aterrizaje fueron recibidos por el vicecónsul honorario de España, señor Dearloux, representantes del Gobierno, autoridades francesas y numerosos aviadores de la base aérea de Bien Hoa.

Los aviadores españoles manifestaron que el vuelo fué difícil, a causa de la niebla casi constante. A pesar de ello, ni los capitanes Lóriga y Gallazzi ni sus mecánicos dan muestra de la menor fatiga.

Ayer se suponían reanudar el vuelo después de pasar por la tarde los aparatos.

La paz en Marruecos

UXDA.—La conferencia ha llegado a un momento decisivo.

La entrevista oficiosa que han celebrado en Ajun Sidi Mellek los jefes de las tres delegaciones duró hora y media, pero no parece que en ella se marcara ningún progreso en las negociaciones.

El general Simon ha comunicado sus impresiones al Gobierno de París.

No hay probabilidades de que la próxima reunión de las tres delegaciones se verifique antes del día de hoy.

Explosión de un depósito de municiones

ATENAS.—Comunican desde Salónica que en un depósito de municiones de esta ciudad se produjo una violenta explosión. Los daños materiales son considerables.

Las noticias llegadas hasta ahora dicen que la explosión produjo la muerte de 20 personas, no sabiéndose aún el número exacto de heridos.

Témese que la huelga de mineros estalle pronto

LONDRES.—En los círculos mineros vuelve a dominar la impresión de alarma ante la perspectiva de que la huelga se declare de un momento a otro.

Han empezado a constituirse ya Comités de defensa, y en algunas comarcas mineras los obreros han arrojado y rasgado, en señal de protesta contra la actitud de los patronos, los carteles patronales en los que se fijan los salarios de los mineros.

El alto Comisario Francés en Madrid

En el rápido de las diez y cuarenta y cinco de la mañana de ayer, llegó a Madrid el alto Comisario francés.

En la estación fué recibido por el Director general de Marruecos y colonias, en representación del gobierno.

Anoche fué obsequiado el Sr. Steeg en la embajada francesa con una comida, asistiendo el Presidente del Consejo, el ministro de Estado, el general Jordana, director general de Marruecos y colonias y otras personalidades.

El Sr. Yanguas nos ha manifestado hoy que después de esta comida hablaron con el residente francés el Marqués de Estella, el general Gómez Jordana y él cerca de una hora, enterándose de la fase actual del problema que confirma la inteligencia existente entre Francia y España y la actuación conjunta que han de llevar. El residente francés, cumplimentó esta mañana a S. M. el Rey.

En el ministerio de la Guerra ha sido obsequiado hoy con una comida íntima el Sr. Steeg.

Esta tarde sale para Algeciras, y a despedirse acudirán a la estación el gobierno.

Despacho

Esta mañana despacharon con Su Majestad el Rey en Palacio el marqués de Estella y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Firma

El Sr. Yanguas puso a la firma del monarca una combinación diplomática y un decreto concediendo la Cruz de Isabel la Católica al ministro de Portugal.

Sometió a la regia sanción el señor Ponte un decreto indultando al reo de Pamplona.

Millán Astray

A S. M. la Reina Cristina la ha cumplimentado a mediodía el coronel Millán Astray.

El Príncipe de Asturias a Santander

Para Santander salió ayer el Príncipe de Asturias.

Le despidieron el jefe del gobierno y altos palatinos.

CARBURO DE CALCIO

PRECIO DE FABRICA

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles. Barniz rojo para baldosines, pinturas, colores barnices, agua de colonia y ron quina 4 pts. litro. Zotal, petróleo, lejía, tintes.

Droguería SANCHO Perfumería Tomás Pérez, 8

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

PEREZ Y SOLANA

Cebrosos. Avila

FABRICANTES, INDUSTRIALES, ALMACENISTAS

A todos os conviene informarse antes de conceder un crédito a nadie, pues dado a la grave crisis económica actual vuestros intereses están en constante peligro.

Pídanos un carnet de informes que servimos gratuito y sin gasto ni compromiso alguno para V. Cuando nos pida un informe se lo suministramos y entonces le cobraremos su importe con arreglo a nuestra escala de descuentos.

ALPHA

Empresa Española de Información Comercial

Apartado 804.

MADRID

Conde de Romanones, 1.

El Ministro del Trabajo

Antes de dejar Pisa el ministro del Trabajo señor Aunós visitó los talleres donde fué construido el «Plus Ultra».

El Sr. Aunós ha llegado a París conferenciando con el ministro del Trabajo francés sobre diversos asuntos sociales.

Anoche fué obsequiado con un banquete por el Consejo de Comercio exterior.

Fiesta de los Somatenes

Se celebró ayer, a las once, en el paseo de Rosales la fiesta anunciada y la entrega de la bandera regalada por el Ayuntamiento de Madrid.

Asistieron al acto SS. MM. los Reyes, los Infantes, el Marqués de Estella y autoridades.

La solemnidad resultó brillantísima.

En un altar, artísticamente adornado, con la imagen de la Virgen de Monserrat y colocado en el kiosco de la música se dijo misa de campaña, bendiciéndose la bandera y leyendo un discurso la Infanta doña Isabel, al que contestó el Sr. Florez con otro vibrante y patriótico.

El Congreso municipalista

Tuvo lugar esta mañana, a las once, la sesión inaugural del Congreso municipalista, para el que se han expedido cerca de quinientas tarjetas de asambleistas.

Anoche se reunió el Consejo directivo de la unión de municipios, examinando los trabajos presentados, entre los que figura una moción del Instituto de Enseñanzas municipalistas de España, sobre el Estatuto de las grandes ciudades; otra del jefe del Negociado de Hacienda del Ayuntamiento de Madrid, señor Puga, sobre Haciendas locales, y varias de entidades y particulares acerca del urbanismo.

A las siete de esta tarde se celebrará la sesión inaugural en el salón de actos del Ayuntamiento.

El acto de Alcalá

Fuó ayer a Alcalá de Henares el Presidente del Consejo para asistir al acto de Unión Patriótica.

A mediodía se celebró en el Ayun-

tamiento el banquete y, a las tres y media de la tarde, en el teatro Cervantes el mitin de Unión Patriótica.

El discurso del Presidente se limitó a exponer la labor desarrollada por el gobierno y la parte del programa que está por realizar.

El conflicto minero inglés

Se han reunido esta mañana en Londres los delegados de los obreros y patronos para tratar de la solución del conflicto minero.

Para preparar esta conferencia el primer ministro inglés Sr. Baldwin estuvo reunido ayer con los secretarios de los obreros.

Se ha circulado una nota oficiosa diciendo que carece en absoluto de fundamento la información que atribuía al Gobierno inglés el propósito de emitir un empréstito a favor de la industria minera.

PRENSA ASOCIADA

ES YA de fama que la primera marca española de café tostados es la de los cafés LA GARZA.

El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar, y de fino aroma y los prefiere a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio.

Tres únicas calidades: Tipo SELECTO (torrefacción natural) ANITA FAMILIAR (torrefacto)

De venta en los ultramarinos más importantes de toda la provincia Pero exijalo empaquetado.

No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen precintados.

NOTA: Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados.

Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España.

Cafés LA GARZA. Córcega 213. BARCELONA.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 26 de abril de 1926

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia, Temperatura. Rows for 8, 12, and 18 hours.

SAEZ FOTOGRAFIA

Ampliaciones y reproducciones. Nueva exposición. ZENORERA 16

INMACULADA

(De la Biblioteca Patria)

NOVELA LAUREADA, ORIGINAL DE

Rafael Pérez y Pérez

(Continuación)

Haciéndose superior a los malos olores y a la repugnante vista de la llaga purulenta con un visible esfuerzo que no pasó desapercibido para Ada, deslió la venda floja que colgaba rodeando en espiral la piernecita flaca. Inmaculada procuró acercarse, y cogiendo de manos de la vieja un lebrillito desportillado, donde había vertido el agua oxigenada, se dispuso a prestarle su ayuda.

Con la habilidad consumada de un cirujano y el cuidado exquisito de una madre, limpió el joven la herida. Bien se advertía la práctica en el hábito de tan

humanitarios menesteres; las señoriles manos iban y venían enrollando la venda con presteza, y el niño, sumido en un bienestar profundo, gracias a este aseso concienzudo, mirábase con una honda expresión de gratitud.

Silenciosos ambos, Ada y Agustín, se despidieron hasta el día siguiente. No pronunciaron una sola palabra hasta verse de nuevo instalados en el lujoso torpedero de turismo. Desde allí se oían las bendiciones de toda la harapianta pléyade de comadres a quienes la vieja relataba la suerte tan regandísima que se la había entrado por su casa. Ahora Agustín, llevando a su lado a Inmaculada, sentía una orgullosa satisfacción, una dicha compleja, cuya naturaleza no quería analizar porque le bastaba con sentirla, y deseoso de retardar el instante de la separación, conducía el coche a una marcha muy moderada.

—Agustín, eres bueno—dijo de pronto Ada con voz en que vibraba una emoción contenida.

—No tanto como debiera, In-

maculada—repuso él gravemente—. Hasta ahora mi cuidado por el prójimo no ha salido de los límites de mis dependientes. Al comienzo de ocuparme de ellos, lo hacía por cálculo, ¿entiendes? Temía siempre esos fantasmas de huelgas y sindicatos que entorpecen la marcha de las producciones industriales; y como un medio de evitarlas o de atenuarlas al menos, me impuse toda esa tarea de suavizar asperezas; al principio me costaba mucho, yo era orgulloso y estaba infiltrado del ambiente vano de la vida mundana. El trato con estos entes ignorantes y suspicaces, me resultaba molesto; luego, los pobres no suelen ser agradecidos, y sufrí horas de inmenso desaliento.

—Pero, no te abatiste.

—No; tengo una voluntad de hierro que se forja a golpe de martillo y el obstáculo no hizo otra cosa más que embravecer mis terquedades. Mis primeras victorias sobre la rutina y sobre el odio de estas pobres gentes me demostraron que la masa de

obreros entregada a mis cuidados era susceptible de mejoramiento y perfección; que en esas almas había sentimientos dormidos esperando la mano que supiera despertarlos y gérmenes de probidad, de virtud latentes, que alguien debía cultivar. Era la masa inerte, Ada, con todos sus defectos y cualidades, que se ofrecía como un campo inexplorado para que en él se sembrase el bien o el mal. Campo expuesto a la codicia de los explotadores de ideales, sería del primero que llegase a llamar con amor a las puertas de su alma de aquel que supiera pulsar la fibra de los entusiasmos en letargo. Comprendí toda la ventaja que estaba de mi parte, y venciendo mi repugnancia y sus hostilidades, comencé esa lucha de generosidades, en la cual soy al fin el más fuerte.

Inmaculada oía con un silencio religioso. Habíase quitado el velo y el aire le azotaba las rizadas melenas. El auto, siguiendo la recta, llevaba una marcha casi de paseo. Agustín, embebido en sus confidencias, lo hubie-

se dejado parar sin darse cuenta.

—Ejercí una vigilancia absoluta y directa; aumenté los jornales equitativamente, según el trabajo o las necesidades de cada uno, les socorrí en sus apuros o enfermedades; construí para ellos barridas higiénicas, sacrificando a su comodidad un coto inmenso; que era en el país famoso por sus fiebres y sus perdicés; creé una escuela graduada, donde los hijos de mis obreros reciben una instrucción que les prepara para la vida y para el trabajo, y el roce continuo con ellos, fué como lima que suavizó mis repugnancias, llegando a aproximarme tanto a ellos, que hoy, puedo decir que estamos todos de acuerdo y compenetrados. En esta fase de mi tarea, mis actos cambiaron de móvil; hasta entonces me guió la conveniencia o el temor; después, Ada, seguí mi obra por cariño hacia los que ya podía llamar hijos de mis desvelos y mis sacrificios. Pero hoy, ¿me permites decirte?, esta mañana tú me has enseñado algo más,

—¿El qué, Agustín? —Que yo con todas mis generosidades y mis beneficios, no he ejercido la verdadera caridad: aquella caridad evangélica que Jesucristo predicó con el ejemplo; esa caridad amplia que no distingue a los buenos de los malos ni a los propios de los extraños; la caridad cristiana que al alargar la mano al caído no le pregunta jamás su nombre ni su patria ni su condición... La caridad del samaritano del evangelio. Hasta hoy, Ada, mi beneficencia ha sido deber impuesto por mi posición o inclinación natural hacia mis dependientes; de hoy en adelante, yo te prometo que será un amor sin límites hacia todos mis prójimos necesitados, el amor que Cristo nos recomendó como una suprema herencia antes de abandonarnos para salir hasta el Padre... "Amamos los unos a los otros", y ya no se llamarán mis actos con esos nombres pomposos; "altruismo, humanidad, filantropía..."

(Continuará.)

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTÁ COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MÁS CONÓMICA POR SER LA MÁS ACTIVA

COMPANÍA DEL PACÍFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 25 de abril el vapor "OROYA,"
 El 9 de mayo el vapor "ORIANA,"
 El 23 de mayo el vapor "ORCOMA,"
 El 6 de junio el vapor "ORTEGA,"
 El 20 de junio el vapor "ORITA,"

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos),
 En los vapores **Oropesa y Oroya** en primera clase 1.600 pesetas, en segunda, 1.055 y en tercera, 549'50.
 En los vapores **Orcoma y Orita** en primera clase 1.600 pesetas, en segunda 1.055 y en tercera 539'50.
 En los vapores **Oriana y Ortega** en primera clase 1.400 pesetas, en segunda 985 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos al estilo del país.
 Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espacioso cubierta de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander
Hijos de Basterrechea
 Paseo de Pereda núm. 9
 Teléfono núm. 41.—Telegramas y Telefonemas: BASTERRECHEA.



¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

125 kilos de Nitrato de Chile
 aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
 aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE
 Barquillo, 21 MADRID Apartado 6.

Compañía Transoceánica de Navegación

BARCELONA

servicio rápido para
HABANA
 Próxima salida
 el 1.º de mayo de 1926, vapor

CADIZ

ADMITIENDO PASAJE
 A LOS SIGUIENTES PRECIOS (Impuestos incluidos.)
 TERCERA ORDINARIA

Enteros de 10 años en adelante.....	Pesetas 529'50
Medios de 5 a 10 años.....	" 272'00
Cuartos de 2 a 5 años.....	" 143'25

Segunda económica, pesetas 835.

Cocina a la española.—Trato inmejorable.—Espléndidos alojamientos.—Grandes salones.—Espaciosas cubiertas de pasaje.—El buque va montado con todos los adelantos modernos.

CARGA—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba haciéndose la descarga directamente a los muelles.

También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con trasbordo en Habana o Santiago de Cuba y conocimiento directo desde Vigo.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo. Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de **cinco pesetas** por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en nuestra Agencia **cinco días** antes del fijado para la salida del vapor.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios

J. Ribas e hijos, Ltda.-Colón, 5
Vigo

C^o Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«Roussillon» el 26 de abril.
 «La Bourdonais» el 20 de mayo.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA Y VERACRUZ

Saldrá de Vigo directamente para La Habana y Veracruz el rápido vapor

«Cuba» el 7 de mayo.

Precio de 3.ª clase a La Habana 549'50 pesetas. 2.ª intermedia, 843'25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.

Precio en 3.ª clase para Veracruz, 592'89 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 2.ª clase de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,
 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio al guiso.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
 Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14), VIGO.

COMPANIAS FRANCESAS
Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

11 de abril «Massilla»
 9 de mayo «Lutetia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

4 de mayo «Ceylán»
 31 de mayo «Aurigny»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Madeira, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

9 de mayo «Formose»
 Para Penabuco, Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires,
 29 de mayo «Mosella»

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Vilagarcía, Calle Marina 39 y 40.

CARAMELOS
 POLIBALSAMICOS
Delfin
 Lo mejor para la TOS
 Romperas, Catarros, Laringitis, etc.
 LABORATORIO ARRANS-SEVILLA

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN

LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS

INSTALACIÓN MODELO • GARAJE • GIRO POSTAL • TELÉGRAFO

Pídala Guía al Administrador.

Gran Fábrica Moderna

DE

Mosaicos hidráulicos y pavimento «FERRO»

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor Portland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuerdas, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

Fábrica modelo montada en OLMEDO (Valladolid). Referencias, pedidos y catálogos a

Luis Salgueiro, en OLMEDO (Valladolid) y Juan Leonardo Muñoz, en VALLADOLID.